



ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP



Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Piac-utca 12. Telefon 3—30.

Felelős szerkesztő:
BALASSA SÁNDOR

Kiadó és laptulajdonos:
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

A trónörökös és a választói jog.

Politika és tudomány.

Debreczen, ápr. 13.

Két hónappal ezelőtt egy bölcsészeti-doktori szigorlat ügyéből politikai szenzáció lett. A vizsgázó egy német napilap szerkesztője volt, aki elismerésre méltó kedvvelésből történettudományi kutatásokkal is foglalkozott és az volt az ambíciója, hogy tudományos képességeit a budapesti egyetem is elismerje és külföldi doktori diplomáját habilitálja.

A szigorlat sikerült és az ambiciózus lapszerkesztő már két hónappal ezelőtt elérte volna a célját, ha közbe nem avatkozik a politika.

A kis néppárt ugyanis nem elégedett meg a vallásos néptömegek fanatizálásával, nem elégedett meg azzal a tulságos nagy befolyással, amelyet a koalíciós korszakban a kormányzati és törvényhozási ügyekre gyakorolt, hanem jobb ügyre méltó ambícióval arra törekedett, hogy a magyar tudományos intézményeket is a maga klerikális törekvéseinek szolgálatába hajtsa és első sorban a budapesti egyetem meghódítását tűzte ki maga elé célul.

Marczali Henrik egyike volt azoknak, akiket a sötét politikai tábor a legfanatikusabban gyűlölt. A magyar történetírás disze és kiváltsága valóságos vörös posztó volt a néppárti korifeusok szemében és mert tudományos fegyverzetük végtelenül gyöngye volt ahhoz, hogy történetírói munkásságában csak

meg is közelíthessék, egy szinte bihetetlenül alacsony eszközzel kísérelték meg a gyűlölt ellenfelet lehetetlenné tenni.

Maga a vád már egész formájában magán viselte a tájékoztatlan, tudatlan rosszakarat bélyegét. Mégis megtörtént, hogy az egyetem rektora a doktorrá avatást nyomban felfüggesztette, amire a budapesti egyetemen még eddig nem volt példa.

A politikai okokból megindított alacsony üldözés első trükkje tehát sikerült. Az esetből országos botrány lett, az érdemes tudós nevét a nyilvánosság előtt meghurcolták. Igaz, hogy a közvélemény haragja nyomban a vádaskodók ellen fordult, mert rögtön felismerték a jogtalan és indokolatlan emberüldözést.

Marczali Henrik vizsgálatot kért maga ellen és ebben az ügyben tegnap került nyilvánosságra az egyetemi tanácsnak vasárnap hozott döntése. A tanácsi határozat elégtételt adott a jogtalanul meghurcolt tudósoknak.

Ez a példa teljes nagyságában mutatta meg azt a sötét veszedelmet, mely egész tudományos életünket és kulturális fejlődésünket fenyegette. Hiszszük, hogy a tudományos kutatás fanatikus ellenségeinek ez a végzetes befolyása megszűnt.

Okunk van hinni, hogy az új kormányzati rendszer a tudományos intézmények szabad-

ságát tiszteletben tartja s minden idegen és jogtalan beavatkozás ellen megvédelmezi.

A választói jog reformja.

A legújabb politikai nyilatkozat.

Debreczen, ápr. 13.

A kormány már precizizotta többször a választói jog reformja ügyében elfoglalt álláspontját. Több alkalommal kifejtették politikusaink főfogásukat, melynek lényege az volt, hogy a választói jog reformját meg kell alkotni sürgősen, de úgy, hogy a magyarság érdeke megóvassék.

A kérdésről nyilatkozott legújában Serényi Béla gróf földművelési miniszter Miskolcra. E kérdésről Serényi a következőket mondotta:

Én az általános szavazati jog alapján állok, úgy, amint azt a kormányelnök ur is kijelentette és elmegek addig a határig, amíg a magyar szupremáciát biztosítottak látom. De csak eddig és nem tovább! A mai időkben, a XX. században az állam feladatai között az erkölcsi és anyagi jólét előmozdítása kell, hogy domináljon. A XX. század a szocializmus jeiszavát félretéve, a humanizmus keretében mozog. Minekünk, akik az ország sorsát intézzük, akár rövid ideig, akár hosszú ideig, de annak is, aki utánunk fog jönni, csak egy feladata lehet: az ország kormányzásának a humanizmus szellemében való vezetése. Ez az én humanizmusom abból áll, hogy mindenkinek van joga a munkához. Az én humanizmusom abból áll, hogy szertintem annak, aki beteg, gyógykezelésben legyen része, aki elagolt és munkaképtelen és eltartásra nincs kellő alapja, az eltartásban

részesüljön. És ez az a valódi szocializmus, amelyet nemes részében minden józanul gondolkodó embernek el kell fogadni. Hogy elérhesük, erre az kell elsősorban, hogy legyen egy vagyonos, anyagilag erős társadalom, amely azokat a terheket, amely ennek folytán az államra, illetőleg az egyes polgárok sokaságára nehezdedni fognak, magára vállalja.

De mivel lehet egészséges, erős és anyagilag edzett társadalmat teremteni? Semmi mással, mint okos, produktív munkával. Ha a parlament meddő és nem dolgozik és az ország érdekében azt sem teljesítheti, ami a legsürgősebb és legszükségesebb, hogyan álljon elő a polgárok között az a vagyonosodás, amelynek a parlamenti munka annyi indítékot adhat? — Ezért az első feladata az országnak és minden tisztességesen gondolkodó honpolgárnak, vallás- és osztálykülönbség nélkül egyet kell értenie, hogy munkaképes parlamentet teremtsen.

Küldöttség Láng Lajosnál.

A programbeszéd napjának megállapítása.

Debreczen, ápr. 12.

A III. kerület munkapárti képviselőjének jelölése dolgában ma újabb lépés történt. A párt tekintélyes tagjaiból álló küldöttség ma a reggeli gyorsvonattal utazott Budapestre, hogy Láng Lajost értesítsék a jelölésről.

A küldöttségben résztvettek a következők: Szávay Gyula, Zádor Lajos, Szentkirályi Tivadar, Rásó Gyula, Debreczeni Lajos, Lestyán Adorján, Uhlarik Béla, dr. Balkányi Miklós, dr. Kovács József, Jósza Vincze, dr. Freund Jenő, Balogh Géza dr., Geréby Pál.

Megnyílt már

Hunyadi- u. 17—19.

Neponta cigányzene.

a „BUDAPEST“ kávéház

diszesen berendezett pazar villany és gázvilágítással, hol a n. é. közönség úgy nappal, mint éjjel legjobb szórakoztató helyet talál.

Szives pártfogást kér

tisztelettel: **Augurt A.**

A küldöttség déli 1 órakor érkezett Budapestre s este hat órakor fogja felkeresni Láng Lajost. A küldöttség szónoka Szávay Gyula lesz, aki értesíti hivatalosan a jelölésről. A küldöttség megbeszéli Láng Lajossal a programbeszéd napjának határidejét.

Este a debreczeni küldöttség tiszteletére Láng Lajos vacsorát ad.

SZÍNHÁZ.

(C) bérlet. 52-ik szám.

Debreczen, 1910. ápr. 13-án, szerdán:

Somló Emma felléptével:

Kaméliás hölgy.

Színmű.

Heti műsor:

Csütörtökön, ápr. 14-én: Pillangó kisasszony, opera. A) bérlet. Pénteken, ápr. 15-én: Tancos huszárok, operette. B) bérlet.

Szombaton, ápr. 16-án: Somló Emma felléptével: Édes teher, énekes vigjáték. C) bérlet.

Vasárnap, ápr. 17-én délután: Somló Emma felléptével: Tanítónő, színmű. Este: Luxemburg grófiája, operette.

Ivánfi Jenő szabadelőadása. Ivánfi Jenő, a Nemzeti Színház művésze, tegnap este új előadást mutatkozott be a közönségnek: mint esztétikus és dramaturg. Felolvasást tartott a görög tragédiáról, Shakespeare-ről és a mi műsorának szenzációja volt, Rosind Chanteclair-jéről. Volt alkalmunk megismerni az Ivánfi Jenő talentumának minden rétegét, mint tragikus, mint esztétikus és mint színűfordítót és egyik kvalitásával épügy feblincsel, mint a másikkal. Előadását nagy tetszéssel fogadta a publikum s Ivánfi Jenőt sokszor hívta a lámpák elé. Közben az Édes grisetek című operette került színre.

Színházi hírek.

Pillangó kisa szony. Csütörtökön lesz a negyedik előadása Puccini világhírű operájának, melynek minden előadása eddig telt házat vonzott. A csütörtöki előadásban a címszerepet, csak úgy, mint eddig, Zilahiné éneklí, a közönség estéről-estére a legnagyobb ovációkkal halmoz el.

Zách Klára. A színtársulat legközelebbi premierje dr. Major Simon, Székely Sándor és Szabó Emil eredeti daljátéka lesz. A színtársulat énekes személyzete nagy ambícióval készül erre a legújabb ujdonságra, melyen a szerzők is jelen lesznek. A címszerepet Bárdos Irma éneklí, Kázmér herceget Zilahiné, Azonkívül Torma, Horvát, Ligeti, Kemény, Árkosi, Nádor, Győre játszanak nagyobb szerepeket.

Zoványi tanár ügye.

A konventhez felebbezett.

Debreczen, ápr. 13.

Zoványi Jenő, a ref. teológia volt tanára, akit az egyházi bíróság csak a napokban mozdított el állásából, ügyéről hosszabb cikket tesz közzé. A cikkben Zoványi hangoztatja, hogy Calvinnal szemben a „tárgyilagos igazság” s nem a gyűlölködés vezette. Majd így folytatja: — Ugyan mi okom volna nekem Calvin gyűlölni? Hiszen nem volt ő tisztán kerületi vezetőférfi, sem az öt konventi bírák egyike, aki mind halálra szánt engem a meggyőződésem nyilvánításáért.

Cikkének további részében tiltakozik az ellen, hogy az ítélet a „hang és modor” tegye a hithűség kritériumává. Tiltakozik az ellen is, hogy ő hitelvetel bírált volna és hangsúlyozza, hogy ez az ítélet „lehetetlenné teszi a teol. tudomány továbbvitelét, mert épen azok nem vihetik tovább, akik értenek hozzá. Szerintem sem Nagy Dezső, sem Segesdy, vagy Bánffy nem hivatottak a teológia továbbvitelére.”

Egyébként pedig Zoványi kijelenti, hogy ügyének „olyan következménye lehet, amire aligha gondol Bánffy. Előjele ennek — mondja — az a levél, amelyet egy előkelő ársu közigazgatási tiszt viselőtől kaptam” s amelyben ez az előkelő ársu férfi bejelenté Zoványinak, hogy az ellene indított házsa miatt átér a Dávid Ferencz vallására.

Az ítélet miatt Zoványi a konventi bíróságot reakciónak és igaztalannak nevezi. A Zoványi ügyben — amint értesülünk — Segesdy elkészült az ítélet indoklásával s az már báró Bánffy Dezső és Antal Gábor aláírását várja, mely után azonnal kézbesíteni fogják azt Zoványinak is.

A Halley-üstökös feltűnése.

Debreczenben is látták.

Debreczen, ápr. 13.

Egyik olvasónk értesít bennünket arról, hogy tegnap este a Halley-üstökös sokan látták Debreczenben. Utána jártunk a dolognak s többektől hallottuk, hogy a nevezetességre szert tett üstökös tényleg feltűnt az égboltozaton.

A Halley üstökös a Vénusz csillagtól néhány foknyira észak felé mutatkozott s jó ideig látatta magát.

Azok, akik hosszabb idő óta figyelik a természeti tüneményt, azt állítják, hogy az üstökös a késő éjjeli, de inkább a hajnali órákban egész tisztán látható.

A csillagvizsgálók újabban azt mondják a Halley-üstökösről, hogy a jövőhéten közönséges távcsövel is igen jól lehet majd látni a most még homályban lévő csóváját.

Április végén, május elején szabadszettel is látható lesz a Vénuszról észak felé. A fénye most nő s meg fogja közelíteni a Vénusz

ragyogását. Jelenleg egy másodrendű csillag fényével bír.

Érdekes, hogy nemcsak nálunk Debreczenben, hanem a környéke n is figyelik a Halley üstököst s többben már látni is vélik. Kétségtelen, hogy ez a természeti szenzáció igen egyszerű látványossággal bír.

Tréfa a királyljal.

Halálhírét költötték.

Debreczen, ápr. 12.

Az aradi rendőrség egy leketlen tréfálkozás szerzőjét kutatja Aradon. A névtelen és ismeretlen incselkedő Ujszentanna előjáróságát választotta ostoba ötletének cél tábjául.

Még a múlt hónap utolsó napján sürgős távirat érkezett a község előjáróságához, melynek tartalma nem kevesebbet mondott, mint a következőket:

Öfelségét ma reggel négy órakor Wienben meggyilkolták.

A sürgőnyt Aradon adták fel. Érihető izgalmat keltett a távirat az előjáróságon, ahol az első pillanatban nem is gondoltak arra, hogy a feladó neve hiányzik a szöveg alól.

A községben is óriási konsternációt okozott a híradás és csakhamar nagy tömeg állta körül a községházát, a hol azonban ekkor már Aradról szerzett információk alapján látták, hogy gonosz kezek ostoba játékaról van szó.

Az előjáróság jelentést tett az eleki szolgabíróságnál, ez pedig az aradi rendőrséget kereste meg a tettes kikutatására.

Érdekes válópör.

A pletyka terjesztő férj.

Debreczen, ápr. 13.

Ugy kell neki, már mint B. B. magánhivatalnoknak: mért terjesztett a felesége öngyűlöletéről — pletykákat. A szerencsétlen flótás még tovább is ment, válópört indított kedves neje ellen s ehhez a kéréshez csatlakozott az asszony is, „a házassági kötelék durva megsértését” panaszolván. Mind a ketten elmondták a bíróság előtt a házassági törvény 80. § ára alapított keresetük indokait:

— Megtudtam — mondta a férj, — hogy amikor ebéd után távozom hazuról, feleségem leereszti az ablakredőnyt. Ez volt a jel. Egyszer már végére akartam járni a dolognak, hazarohantam és ott-hon a feleségemet beszélgetve találtam egyik legjobb barátommal. Az utóbbi tréfával akarta elűtni a dolgot, nóm pedig felháborodást színelve, még aznap elhagyott.

Az asszony rövidebben szólt: — Élhettek-e én zavartalan bol-

dogságban egy olyan férfiuval, aki kivisz a pletyka fekete asztalára? Kérem hát a házasság felbontását férjem hibájából.

Miután a bizonyító eljárás során oly körülmény, amelylyel igazolható lett volna, hogy a feleség házasságtörést követett el, nem derült ki: a bíróság csakugyan a férj hibájából bontotta fel a házasságot. Az ítélet megokolása szerint az a férj, a ki ilyen meggvalázó pletykát terjeszt feleségéről: méltatlan a férj címre s ezért mindennek tetejébe kötelezték arra is, hogy elvált nejeének — havi 120 korona tartásdíjat fizessen.

HIREK

Az „Esti Hírlap”-ra minden nap lehet előfizetni a kiadóhivatalban, Piac-u. 12. Előfizetési ár havonként 90 fillér.

— **Ülések a városnál.** A város-házán a jövő héten kedden két ülés is lesz. Dél előtt a város szabályozó bizottság tart ülést, amely 10 órakor kezdődik. Ugyanez nap délután 4 órakor a köztemető ügyében kiküldött bizottság tart ülést.

— **Társas vacsora.** A „Magyar Mérnök- és Építész-Egylet” debreczeni fiókja f. hó 14-én, csütörtökön este 8 órakor az „Arany Bika” szálloda kis éttermében családi vacsorát rendez. Az étkezés étlap szerint történik. A tagok vendégeit szívesen látják. Jelenkezni az egyesület tükaránál, Sztankay F. Bélánál lehet, jelenkezés azonban nem okvetlen szükséges.

— **Ejegyzés.** Lukács Jenő mág. gépészmérnök eljegyezte Balog Margit urleányt, Balog Dávid fa-kereskedő leányát.

— **Czárán Zollán.** A nagybeteg urlovas, aki még mindig Dunakeszin fekszik, tegnap este gyöngébbnek és bágyadtabbnak érezte magát, mint egyébkor, ez azonban csak pillanatnyi szimptóma. Czárán folytonosan eszméletlenül van, a leghalkabb beszédet is meghallja és felel reá, az ágyban fel tud ülni és minden nagyobb nehézség nélkül képes jobbról-balra áthelyezkedni. Semmiféle benuvása, görcsös állapota nincs, a belek rendszeren működnek. Most már jóformán orvosi kezelésre sem szorul. Ma reggel megivott egy csésze kakaót majd borlevest és egész délelőtt jókedvűen beszélgetett családjával.

— **A főkapitányi hivatal átadása.** Végh Gyula főkapitány holnap kezd meg 3 hónapra terjedő szabadságidejét. Mint tudvalevő, a főkapitány helyettese ez idő alatt Rostás István, a büntügyi osztály vezetője lesz. A főkapitányi hivatalt Vecsey Imre főjegyző ma délelőtt vette át Végh Gyulától s átadta azt Rostás Istvánnak. Az új főkapitányhelyettes e hivatalában található holnap-tól kezdve.

— **Fényképészeti cikkeket** legjobban vásárolhatunk Horovitz Zsigmond papír üzletében, Piac-u. 12.

— **Öngyilkos aggastyán.** Egy teljesen elaggott beteg ember dobta el magát az életet Hajdunánáson. Pap Gábor 74 éves napszámos az öngyilkos. Évtizedek óta tartó súlyos betegsége annyira elhatalmasodott rajta az utóbbi hetekben, hogy leszámolt az élettel és tegnap felakasztotta magát. Mikor hozzá tartozó észrevették, már megszűnt élni. A h. n. n. hatóság kérelmére az ügyészség a temetési engedélyt a vizsgálat mellőzésével megadta.

— **A város tenyészbikája.** Debreczen város törzsguyája messze földön híres. A tenyészállatokat nagy összegekért szokta értékesíteni a tanács. Ujabbán Kubinyi Isván újfelhértői földbirtokos veit egy tenyészbikát 2000 koronáért a várostól.

— **Elmaradó tanfolyamok.** Lapunk egyik múlt számában megírtuk, hogy a földművelési miniszter a gödöllői telepen méhésztanfolyamot rendez lelkészek, tanítók részére. A földművelési miniszter értesítette a várost, hogy a tanfolyamokat nem tartják meg.

— **Gyilkos cigány.** A Nagyidán tanyázó cigányok összeverekedtek Máthé János nagyidai gazdálkodó fiával. Mikor Máté atyja értesült fia megveretéséről, a cigányokra támadt, akik közül az egyik, Bitó János fejszével támadt Mátéra és annak fejét kettéhasította. Máté néhány perc múlva meghalt. A gyilkost letartóztatták.

— **Tolvajhumor.** A tolvajoknak régi sajtáságuk, hogy minden lehető és lehetetlen összelopkodnak, mert ők a maguk profeszionista voltukban mindent értékesíteni tudnak. Egy notórius, többször kitiltott tolvajjal gyűlt meg a baja ma a rendőrségnek, akinél nem különös dolgokat, mint egy pár csirkét, egy csomó zsákot, meg egy vízmentes ponyvát találtak. Az ügyeletes rendőrszövész, aki sehogy sem találta meg a lopott tárgyak közötti összefüggést, megkérdezte a tolvajt:

— Hát a vízmentes ponyvát mi nek lopta?

— Nem tudtam, hogy vízmentes — védekezett a notórius gonosztevő, akit átadtak az ügyészségnek.

— **Titokzatos gyilkosság.** Karcagról jelentik: Kunmadarason Főrizs Imréné 70 éves asszonyt, ki egyedül lakott, ma reggelre a lakásában meggyilkolva és a lakást kirabolva találták. A nyomozást megindították.

— **Kutba ugrott az esküvője után.** Kassáról táviratozzák: Hidasnémetiben Kiss József gazdálkodó ma tartotta lakodalmát. Javában folyt a tánc, mikor valaki azzal a hírral lepte meg a táncolókat, hogy a menyasszony az udvar kerekeskutijába ugrott. A mulatozók ugyan kimentették veszélyes helyzetéből a menyasszonyt, aki azonban esés közben olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy állapota válságos. A vizsgálat megindult, hogy véletlen baleset forog-e fenn, vagy megkísztette a fiatal asszonyt az öngyilkosságra.

— **Étvágytalanságban szenvedők** sokszor mindegyik csodaszerelem próbálkoznak, melyek a gyomrot megtöltik és ingerlik, de a kívánt hatást legfeljebb csak egy-egy alkalomra képesek előidézni. A ki étvágyát állandóan helyre akarja állítani, célját úgy fogja elérni, ha néhány napon át a reggelizés előtt 1–2 deciliter **Ferencz József-késérüvizet** iszik. A „Ferencz József-késérüviz-források” igazgatósága Budapesten van.

— **Tolvaj cseléd.** A rendőrség ma elfogott egy Tersánszky Róza nevű leányt, aki egy fekete tula órát kínált eladásra. A férfi óragyanus volt a leánynál, akit a rendőr igazoltásra szólított fel. Miután igen zavaros feleletet adott, bevitte a bűnügyi osztályra.

— **Hátha még szeretné.** Jóképű magyar tér be a vendéglőbe.

— **Kérek egy pohár sört,** — mondja.

Se szó, se beszéd, egy óra alatt megiszik egymásután tizenkilenc pohár sört. Mikor a huszadikat rendel, a pincér nem állhatja meg, odaszól neki tisztelettel:

— Csúgos ur jól tud sört inni.

A magyar szigorúan néz rá. Válat von, aztán gögösen szól:

— Hátha még szeretném!

— **Fényképeket** csak Löbl Gyula és társánál Debreczen, Piac-u. 63. vásároljunk.

— **Villanyvilágítást,** motorokat, átalakításokat legutányosabban rendez be Földvári L. Csillárok, Wolfram-lámpák legolcsóbb beszerzési forrása. Telefon 168.

A Mihalovits-féle csukamáj-olajat, miután nincsen ize, vagy kellemetlen szaga, — a gyermekek szívesen megisszák. Kapható a Mihalovits-gyógyszertárban, Piac-utcza, a városházzal szemben.

Távirat — Telefon.

Vérengző szerelem.

Budapest, ápr. 13.

Rémes eset történt tegnap este egy házmesteri lakásban. Brusz Jozefa házmesterét már hetek óta kerülgeti Méjk János cipészegéd, de az asszony nem hallgatta meg. E feletti dühében Méjk hasbaszurta az asszonyt. A merénylő elmekült. Brusz Jozefa a Margit-körházba vetette fel magát s ott ápolják.

Kristóffy az udvarról.

A kormány választójogi tervezete.

A trónörökös nyilatkozata.

Budapest, ápr. 13.

Sokat beszélnek most politikai körökben Kristóffy volt belügyminiszter nyilatkozatáról, amelyet egy újságíró előtt tett arról, hogy az udvar mint vélekedik a kormány választójogi tervezetéről. — Kristóffy ezeket mondta:

— Az udvar nem nézhet rossz szemmel semmi olyan akciót, amely nem áll ellentétben a bécsi felelősséggel. Ugy tudom, hogy Khuen választójogi terve igen közel áll az enyémhez, ami persze az udvarnál is tetszik.

Arra a kérdésre, hogy a trónörökös mint vélekedik a dologról, azt mondja Kristóffy, hogy Ferencz Ferdinánd előtte úgy nyilatkozott, hogy Ausztriában a választói jog kiterjesztése felesleges volt. Magyarországon állami érdek s ezért okvetlen meg kell valósítani.

A kormány körében úgy tudják, hogy a király június 23-án, a képviselőház megnyitására Budapestre érkezik s több napot tölt Magyarországon. Más hír szerint az uralkodó május elején jön hozzánk s 3 hétig lesz Budapesten.

Khuen Héderváry gróf állapota egyre javul. A miniszterelnököt József főherceg kereste fel ma délelőtt s egy félórát időzött nála.

A kormány legközelebbi tanácskozása alkalmával a választások kiírásáról és a szükséges előkészületekről fog tárgyalni.

A román szerződés.

Budapest, ápr. 13.

Bécsi jelentés szerint a román kereskedelmi szerződést még ebben a hónapban életbe fogják léptetni.

Az ököritói segélyezés.

Budapest, ápr. 13.

Az ököritói katasztrófa segélyezése ügyében a gyűjtés külföldön is javában folyik. A jelentések szerint Francia- és Németországban több ezer korona gyűlt össze. Ma a Hazai biztosító társaság 250 koronát juttatott az árváknak.

Nagy erdőtüz.

Késmárk, ápr. 13.

A város tulajdonát képező hosszú erdőben még a múlt héten tűz ütött ki, amely elhamvasztotta a rengeteg nagy részét. Az erdőpusztulás óriási kárt jelent Késmárk városának.

Tisztelettel felkérjük mindazokat, kik az előfizetési díjjal hátralékban vannak, hogy hátralékaikat mielőbb rendezni sziveskedjenek.

Regénycsarnok.

Abiság.

— Lengyel beszély. — (10)

Az izzó napkorong elpihent koronáik között s a tenger szele bűbájos illatokat hozta magával. S mintha valami varázslat volna, az erdők közeledtek. Abiság hallotta az erdei harasztok széles levelei alatt rejtőző források csörgedezését, megpillantotta a törzseken felkuszó folyondárt, s érezte, mint hajlik arcára két nagy nárciszvirág, mintha csak két emberi szem volna.

Es a folyondár átfogta az ő testét is, körülfonta csipőjét és a lábait, átfogta, mint két ölelő kar és erősen szorította őt; de Abiságot most már érzés hatotta át, mint a mikor a sziklák neheztedek rája. Édes, napfényes, újjongó, diadalmas érzés volt, észbonító és erős, mint a halál, gondolá álmában Abiság, a boldog halál annak karjaiba, akit szeretünk.

Es a cédrus koronáján a feje fölött ült egy nagy, aranyos madár, amely szárnyaival csapkodva, bíborszínű virágosót hintett az ajkaira, mellére, nyakára, szeméire és homlokára; s a virágok lágyak voltak, mint az emberajkak; s a madár dala rejtelmes, büvereji szavak voltak, tele vad szenvedélyvel.

— Tégy engem peccátként a szived fölé és gyűrűként a kezéd ujjára. Mint a halál; oly erős a szerelem és a sirtól is keményebb a vágyakozás. A szerelem a leg-erősebb láng — minden vizek sem olthatják el, minden folyók...

Es ezek a titokteljes szavak egyre hatalmasabbak lettek, mintha a hívőknek óriási tömege a jövő nemzedékekért imádkoznék a szerelem ösmeretlen istenéhez, összeolvadtak az erdők zugásával s a tenger morajával, fölzúdultak és elárasztották lelkét újjongó hangok viharával és ő úgy érezte, hogy már ezer éve pihen halomnyi örök-szép virágok alatt, amelyek az ő szívéből nőttek ki, fölnyulva a magasba egész a csillagokig, ahonnan mint csillagok hullottak a földre; virágok és csillagok örök váltakozásai! És kimondhatatlan édes gyönyör töltötte be lelkét.

Egyszerre szemére surrant a reggeli napsugár. Fölébredt. Mellette nem a szürke, beteg király feküdt — mellette csodaszép ifjú volt hófehér, ragyogó ruhában. Nyugodtan aludt s arcán napként tündökölt a belesó végtelen boldogság visszfénye. Abiság ijedten ugrott le az ágyról s lábujjhegyen surrant ki a szobából.

(Folyt. köv.)

APRÓ HIRDETÉSEK
Minden szó 4 fillér.
Tíz szóig 40 fillér.

Ha nincs pénze és szüksége van vászon asztalterítő, szövet és csipkefüggöny, futó és nagy szőnyegre. Paplan és flanel takarók, férfi és női felöltők, kész férfi, női öltönyre, vagy tükör, kép és butor, csekély heti vagy havi részletre. — Városi, megyei és állami tisztviselők kedvezményben részesülnek. Tisztelettel Kaiser Salamon, Hatvan-u. 2. Telefon 685.

Üzlethelyiség. Nagytemplom mellett két kirakattal, megfelelő raktárral ellátott üzlethelyiség és az abból nyíló három szobás modern lakosztály kiadó. Elfoglalható lesz az átalakítás befejezése után. Bővebb felvilágosítást nyújt a kereskedőtársulat titkára.

Építési anyagok. Használt ajtók, ablakok, kapu, kirakat, üvegfal, légszecsillárók, téglák és fedélcserepek eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt a kereskedőtársulat titkára.

KOVÁCS GYULA és TSA
női divattermében
Debreczen, Főtér 55.
Magyar kávéház mellett.

A legújabb tavaszi és nyári divat újdonságok nagy választékban megérkeztek divattermeinkbe, ezek megtekintésére a nagyérdemű hölgyközönség szíves figyelmét felhívjuk.

Remek **Costümök** szövet, vászon és batisztból, **leány és gyermek felöltők**, porköppeny, vászon, lüszter és selyemből, a legolcsóbbtól a legfinomabb kivitelben. **Blousok**, csipke, tüll, selyem és szövetből legszébb kivitelben. **Pongyolák** és ajkák dúsz választékban. **Alsószyoknyák** selyem, lüszter és chlothból fekete és minden színben. És még több tavaszi újdonságok.

Legolcsóbb színeit árak mellett!

3231/3391/3453—1910.

Árverési hirdetmény.

Debreczen szabad királyi város Tanácsa közhírré teszi, hogy a városi tulajdont képező Ludas csárda és a hozzá tartozó 50 kat. hold 1012 □ öl területű föld az **1910. évi április hó 26-ik (Kedd) napján délelőtt 9 órákor** tartandó nyilvános árverésen fog a városháza nagytanácstermében az 1911. évi január hó 1-től 1917. évi január hó 1-ig terjedő 6 évre haszonbérbe adni.

Kikiáltási ár 950 korona, melynek 10%-a az árverelők által az árverési bizottságnál az árverés napján készpénzben leteendő.

Az árverési feltételek a számvevősnél a hivatalos órák alatt (8—1-ig) megtekinthetők.

Kelt Debreczen szabad királyi város Tanácsának 1910. évi április hó 4-ik napján tartott üléséből.

A városi Tanács.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-utca 12. (Stencinger-ház). Telefon 330.

Eladó

a Lorántffy-utca
46. számú ház.

Felvilágosítást ad
Dr. Tervey Tamás ügyvéd,
Piac-utca 73.
szám alatti irodája.

Névjegyek

Eljegyzési, esküvői és bál
meghívók.

és mindenféle nyomtatványok
legolcsóbban, szép kivitelben
készülnek

Horovitz Zsigmond

könyvnyomdájában

Piac-utca 12. Telefon 330

Legtartalmasabb
legelőkelőbb
legjobb

- - napilap - -

„AZ UJSÁG”

< BUDAPESTEN. >

Egy egész évre 28 kor., félévre 14 kor.,
negyedévre 7 kor., 1 hónapra 2 kor. 40.

< Egyes példány 10 fill.
Vasárnapi szám 20 fill. >

Masszirozást, tyukszemvágást

hőmbenővések ápolását
jutányosan elvállalom.

Házakhoz meghívásra elmegyek.

Darabos-utca 31.
Cím: Udvar, 5. sz.ajtó.



40-50 koronáért

készíték mérték után divatos

férfi öltönyt vagy felöltőt

finom gyapjuszövetből

FETTMANN SÁNDOR

uri szabó

Kossuth-utca 13. sz.

Telefon 435.

A

Telefon 435.

Központi Cipő- és Kalap-áruházban

Debreczen, Dréher mellett Piac-u. 47.

költözködés miatt

a raktáron levő összes

cipők, kalapok és fehérneműek

gyári árban adatkak el.

Üzletemet f. évi május 20-tól Piac-utca 41. sz. alá a Killer-féle butorület helyiségeibe helyezem át. (Gerő ruha üzlete mellé).

Napernyő újdonságok

a szokott

nagy választékban megérkeztek

Bosznay J. és Társa

divatáruházában

Debreczen, Kossuth-utca 5.

3

Telefon az egész megyére 727.

Motor és Kerékpár

állomás.

Nagy javító műhely.

A Puch, Helical-Premier, Meteor kerékpárok
egyesedőli raktára.

Molnár Testvérek

Egyháztér 3. Nagytemplommal szemben.